Jlaboparopnas pabora No7

Breruucnenue OIIPCACICHHOI'O HHTCTpaJia YUCIICHHBIMHU MCTOdaMHA

Ilenr paboTBI: OCBOUTH BBIUMCICHUE OMPEACICHHOTO HWHTETpaja
METOJIaMU TIPSMOYTOJIBHUKOB, Tpamenuid ¥ CHMIICOHA W HAyYHUTHCS
MIPUMEHSTD UX JJIS PEIICHUS MPAKTUUECKUX 3a74a4 ONTOTEXHUKH.
Pemaemsbie B maboparopHoil paboTe 3axa4u:

1. BeIaucauTh onpeaeeHHbIN HHTETpal TpeMs YKa3aHHBIMH CII0CO0aMU;
2. BerancianTb 00beM JIMH3BI YHCIIEHHBIM CIIOCOOOM

[Topsimok BbIONHEHHS PaOOTHI.
Brrunciienue onpeaeneHHoro HHTErpaja METOAOM MPSIMOYTOJIbHUKOB
1. 3amaaum B MathCAD mnomunTerpansayto gyHkiuio f(X) u rpanHuims
UHTETPpUPOBaHUSA a U 0. BerumcinyM 3HaueHWe WHTErpaja C MOMOIIBIO

BcTtpoeHHOH B MathCAD  ¢QyHKIME BBIYUCICHUS ONPEACICHHOTO
MHTETpaa

a:=1
b:=3

5
f(x)=1+x"

b
" f(x) dx = 10.667

'

a

| = f(x)dx:hif(xi +h/2)
i=1

2. PaccmoTpuM uHTErpai kak (yHKIIHIO ' :

QD ey T

riec h - muMprHAa OCHOBaHUS MPSIMOYTOJBHHMKOB, ILIOIIAAb KOTOPBIX
COOTBETCTBYET IUIOMIAAd (DUTYpPBHI, OTPAHWUYECHHON MOAUHTETPATIHLHOM
(GyHKIMEH 1 IpsAMbIMEA X = a 1 X = b (puc.1).

OnpenenuM KOJUYECTBO MPSIMOYTOJIBHUKOB N1, HE0OXOMUMBIX st
BBIYMCJICHUS MHTETPAJa, HCXO U3 3aJaHHOM MOTPENTHOCTH BBIYUCIICHHS
naterpana Al =0.01, ®dyukiums ceil mo3BosieT OKPYIIIUTh MOTyYECHHBIN
%eiy Lzaér) /mL-HI/IpI/IHa OoCHOBaHHMs N Beuucisgercs mo  dopmyse
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Puc. 1. I'paduyeckas HHTEpIIPETALMS METO/Ia CPEAHUX MPSIMOYTOILHIKOB
Al:= 0.01
{ e oegl ®=2
nl :=c¢
Al
nl = 200

3. ITocme 3TOr0 BBIYMCIIEM HMHTErpajl C IOMOIIBIO IPOrPAMMHOTO
MOy, KOTOPBIA IOCJIEAOBATEIbHO PACCUYNUTHIBAET M  CKIIAJBIBACT
IO TPSIMOYTOBHHUKOB. [Ipu ycimoBuu, 4yTo uHTEepBan [a, b] pa3out
Ha JOCTAaTOYHO  OOJBIIOE  KOJUYECTBO HMHTEPBAJIOB, PE3yJbTar
BBIUMCIICHUS ITOJy4YaeTCs aHAJIOTHYHBIM K PEe3yJbTary BBIYHCICHUSA C
TIOMOIIBI0 BCTPOCHHOTO OIeparopa.

- (b—a)
nl

Ip(a.b.nl.f):= |h

5«0
for 1e1..nl

X < a+ h1

h
S<—5+f[xi—;]

S« Sh

Ip(a.b.nl.f) = 10.667



Breraucnenue HHTCI'pajia MCTOAOM Tpaneunﬁ

1. B sroM ciiyuae BMECTO IUIOIIAIN MPSIMOYTOJLHUKOB TIOA KPHBOH,
oruceiBatonier pynkmuio f(X), paccuuThIBAIOTCS IUIOMANU Tpameui

(puc. 2).
Y
A

X,=a x,l h [x2 X:iEbi - X

Puc. 2 I'eomeTpuueckass ”HTEpIPETALIAS METOJA TpaNCUUid

KonuuectBo Tpamenuii, HEOOXOAUMBIX [JI1 JOCTHMIKEHHUS 3aJaHHOMU
TOYHOCTH, PACCUUTHIBACTCS UCXOAS U3 BBIPAKECHUS, IPUBEICHHOTO HUXKE.
BuaHo, 4To KOIMUYECTBO Tpameuuii JOJKHO ObITh Ha TOPSIIOK MEHBIITUM,
YEM KOJIMYECTBO MPSAMOYTOJIbHUKOB.

n2 = ceﬂ{
nl = 20
b _
.B 1
PSR | PR RS ] oo o
a i=1 h=(b-a)/n

rac

IMpPUHA OCHOBaHMsA Tpaneuuu. [IporpamMmHBIA MOAYb, peanvu3yrOLINN
ATO BBIpaXXEHUE, MPUBEIECH HUXeE. [lolydeHHbI pe3ynbTaT HECKOJBKO
OTIMYAETCs OT pe3yibrara, I[OJYYEHHOTO TPU  HCIOIb30BAHUU
Bctpoennoro B MathCAD anropurma, HO 3Ta pasHHUIlA HAXOOUTCS B
npeaenax Aomycka



(b-a)
n2

S« 0

It(a,b,n2.f):= |h«

for 1el..n2-1
X; < a+ hi

S« S+ f(xij
S « h[[w] + 5}

It(a,b,n2.f) = 10.67

Boruncnenue uarerpana merongoM CumicoHa

1.B atomM ciywae miomanbk (QuUrypsl 3amaercs  COBOKYIHOCTBIO
KPUBOJIMHENHBIX Tpaneuui (puc. 3), KOJIMYECTBO KOTOPBIX MOMKET OBITh
ONPEIENEHO U3 (POPMYIIbI

Y
A

h X, X

Puc. 3 T'eomerpuueckass mHTEpHpeTanyss UHTETPUPOBAHUS MO METOIY
CumMriicoHa.

2. NnTerpan BBIUHCIISIETCA o bopmyne



f(x)dx—— f(@)+4f(x)+2F(x)+4F(Xg)+...+ f(b))=

ool:r

-
(f(a)+f(b)+2pf(x)}

rme p = 6 - p, p = 4. Pe3ynbrar npuUMEHEHHs] COOTBETCTBYIOIIETO
BBIYHMCIIUTEIHLHOTO OJIOKA MPUBEACH HIDKE

(b-a)

n3

Is(a,b,n3.f):= |h«

S« 0

p« 4

for 1el.n3-1
X; < a+ hi
S{—S+f(xi]-p

p«6-—p

— ;[(f(aj + f(b)) + S]

Is(a.,b.,n2.f) = 10.667

2. Beruncienne o0bEMa JIMH3BI YUCIEHHBIMH METOAAMU

1. Beruncnum o0beM JIMH3bI C IOMOIIBIO0 YUCIEHHBIX METOAOB. [1ycTh Mbl
UMEEM JIMH3Y CO CJIEIYIOIMMU KOHCTPYKTUBHBIMHU [TapaMeTpamMu:
Pamnycer kpuusab! auH3bI R1 = 60, R2 = -50 MMm;

Tonmmua mua3b! 10 ocu d = 12 MM

Huametp nun3sl D = 30 mwm.

N300pazum nuH3y B cucTeMe KoopauHaT XY Tak, 4TOOBbl LEHTpP
KPUBU3HBI €€ BTOPO MOBEPXHOCTHU COBMAAAJ C HA4YaJIOM KOOpAWHAT.



Torma YppaBHEHHE QKPYKHOCTH pajiuyca R1 Oyner umeThb BU]
(x—L)"+y"=RI . e L=R1+R2-d | ypapmenne oxpyxnoctn
s X°+y?=R2°

paauyca R
y=D/2

, YpaBHEHUE 00pa3yroiel HUIUHIPUIECKON
MMOBEPXHOCTHU

2. HpeI[CTaBI/IM JIMH3Y KaK COBOKYIIHOCTb J[IBYX IHAPOBBIX CCTMCHTOB U
C

%‘/“23??‘?%&%352 PO C o T By Y rerpaton
a

b c , tme f1(x), f2(x), f3(x) -

y=D/2

ypaBHeHUs1 OKpykHOCTH ¢ R1, mpsimoii u OKkpyxHocTH R2.

KoopauHaThl rpaHUIl HHTEIPUPOBAHUS a U 0 ONpeaeIsatoTesl pUCyHKa: a =
R2 - d, d = R2. KoopauHatsl Touek D U C OnpeAesstoTcs U3 PelieHus

pcreMy ypaRaeHnit | (x — L)% + y? = R2?
y=D/2 y=D/2

[IporpamMa, BBIMOJHSIONMIAS BBHIYMCICHHE OOBEMa JIMH3bI IPUBEICHA
HKe. Komm4ecTBO KPUBONIMHEWHBIX Tpamenuii mpu pacdeTe oObema
mapoBoro  cermMedra Obuto  B3sTo paBHeiIM  10.  KomudecTBo
MIPSIMOYTOJIBHUKOB TPpHU pacuere oobema 1mnpa - 200.
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Find(x,v) — [

15-4/15 + 98 93—15-@] [156{195 39.905]
15

15 15 15

Given

5-4/01 —5-@] (4?.59? —47.5971
15 15 y

Find(x, —>( =
md(x.5) . 15 15

+

b := 39.905

e= 47 697



f1(x) == R1* - (x—L)*

(b-a)

nl

V1(a,b,nl.fl):= |h«

S« 0

p« 4

for 1iel.nl-1
X < a+ hi
S<—S+f1(xi]-p

p«6-—p

S « “Th-[(ﬂ(a) + f1(b)) + 8]

Vi(a.b,nl .fl) = 676.816

nI:j
D
f’("]‘[ﬂ
-b
V2(bem2.2) = |ne &0
nl
S« 0
for 1e1..n2
% < b+ h
h
5«:—5+f2[xi—;]
S« mhS

V2(b,c,n2,f2) = 5.508 x 10°



¥ ¥
f3(x) :== R2™ — x~

(d-«¢)

V3(c,d,n3,f3) .= |h«
n3

S5« 0

p« 4

for 1el..n3 -1
X; « ¢+ h1
S«:—S+f3(xi]-p
p<6-p

S« %h-[(ﬂ(c) + {3(d)) + 5]

V3(c.d,n3.3) = 820.329

V= Vi(a,b,nl,fl) + V2(b,c,n2,f2) + V3(c,d,n3,f3) = 7.005 x 10°

3. IIpoBepuTh  MPABUIBHOCTH  TMOJYYEHHBIX  pPE3YJbTAaTOB  MOXHO,
MoNB3ysSICh (OopMylnamMu JJIA pacdera oObeMa IIapoBOTO CETMEHTa H

MUINHApA
D 2
{3-[7] +(b—a)2}
V1= m(b-a)—— - = 676.902
D2
V2= w-[;] (¢ —b) = 5.508 x 10°
D 2
{3-[;] +(d—c)2}
V3= m(d-c)—— = 820.343

6

Vi=VI+Vi+V3="7005x li]?r



BapuanTsl 3amanuii

1. BBIYMCIUTD OMpEe/ICHHbI HMHTErpad OT 3aJaHHOW (QYHKIHUH Ha
uaTepBaie [a; b] ¢ morpemnocTeio 0.01

No Hurerpan
! f@=x'0+x"", a=1, b=2

2 | fl)=xte™, a=0, b=16

3| f(x)=x"Inx, a=1, b=3

4 f(x)=xsin3x, a=0, b=I

5 | fx)=+x+llgx+1) a=01 b=L1
6 | fx=x*Inx, a=1, b=2

T | fx=x*(x+)?2, a=1, b=4

B8 f(x)=xcos2x, a=0, b=1

9 | fix)=x2Inx, a=1, b=2.

10 f(x)=+/xInx, a=1, b=4.

Ll p=x*1\1-x%, a=-05, b=05
12| f(x)=e" cosx, a=0, b=2

B3| fx)=Vxix+1), a=1, b=4

14 f(x)=e_"r", a=1, b=4

15| f(x)=xarcrgx, a=0, b=1

16 | f(x)=xarccosx, a=-0,5, b=05

2. Bbruuciuth 00bEM JHMH3bI, UMEIOIIEH CIEAYIOINEe KOHCTPYKTUBHbBIC

apameTpol
Paanyc nepBoii | Pagnyc Bropoi TommHa JTnamerp
No | mOBEpXHOCTHM | MOBEPXHOCTH
R1 vt R2 an JauH3bI d MM nuH3bel D MM

1 -60.8 38 2.8 30

2 123.3 -47.4 6 30

3 -22 18 0.8 10

4 69 -18 3.5 16

3) 71.6 60.2 20 100

6 19.1 -81.3 3.1 14.5

I -19.5 22.4 1.6 12

8 56.4 429.5 6.9 50




9 76.9 -129.7 12 32
10 30 1100 5.7 28.6
11 -74 30 1.9 28.6
12 88.8 441.8 8.6 68
13 46.8 -39.9 11 36.5
14 66.5 26.5 2.5 39.5
15 30.4 -134.8 10.5 39.5
16 -56 31.9 1.7 36.5




